

# 心手相连 只为玉树浴火重生

《情系玉树 大爱无疆——抗震救灾大型募捐活动特别节目》昨晚在央视举行,演艺界名人和社会各界人士一道踊跃献爱心,三个多小时共捐款 21.75 亿元

昨晚,《情系玉树 大爱无疆——抗震救灾大型募捐活动特别节目》在央视一号演播大厅举行,数百位演艺界名人同社会各界人士通过文艺演出和募捐方式向灾区人民送去了支援与温暖。“玉树还远吗?请让我的血流进你的脉搏,复苏你的枝叶……”在大爱的感召之下,13亿兄弟姐妹又一次在不平凡的时刻紧紧相依,用爱心来温暖、护佑着灾区的同胞们。到本次特别节目结束时为止,短短的3个半小时,现场就收到了各方的踊跃捐款共21.75亿元。

## 50央视名嘴担任接线员

为了昨晚的募捐特别节目,央视主持几乎全数上阵,当起献爱心的表率。主持人周涛、朱军、董卿、张泽群脱下华服身着素衣,引领全国电视机前的观众为灾区人民肃立默哀;央视当家主持白岩松、李瑞英离开正襟危坐的主播台,为此番抗震救灾募捐特别节目担任起了新闻连线人;李咏、毕福剑、马东、朱迅、任鲁豫、崔永元、王小丫、撒贝宁、鞠萍、欧阳夏丹、鲁健等50位央视名嘴当起了电话接线员,一整晚不间断地接听全国各地观众的求助电话。

在接听电话的过程中,许多观众的爱心也在感动着央视主持人。“金龟子”刘纯燕眼含泪水地表示,她接到了一个来自宁夏理学院教师代表的电话,他们的师生代表为玉树捐出了6万余元,并表示“愿与灾区人民齐心协力,共渡难关”。月亮姐姐接到了一个13岁女孩的电话,她来自江苏,还没有经济收入的她愿意把每个月的零花钱都攒起来,捐给灾区人民。央视名嘴李咏在现场接到了一个特殊的捐助电话,打来电话的是一名中校,他已经和自己的队伍在玉树灾区一线连续奋战了数个昼夜。虽然自己身上并没有带什么钱,但是他还是代表全家,向玉树人民捐出了宝贵的200元。

## 各路明星到场献爱心

在昨晚的赈灾晚会中,除了众多的央视主持人外,音乐界、影视界、话剧界、戏曲界等也加入献爱心的行列。很多明星为了亲赴现场参与节目,纷纷放下了手中的工作。比如,特意从片场赶来的章子怡将头发盘起,穿着素衣登台与王刚、陈道明、濮存昕等众多演艺明星共同朗诵《在一起》。节目结束后,她还现场捐献了20万元。

再比如,近日为了新专辑在外地参与节目录制的伊能静在接到央视工作人员的电话后,随即推掉了当天的所有工作,全力参与到这场央视特别节目中,虽然只是和其他明星合唱,但是伊能静表示:“只要能出一丁点力量,做什么都好。”

快报记者 应嘉轩 孙璐 李谷 实习生 韩飞周游



韩红孙楠等明星在演唱



▲特别节目演出出现场  
▲文艺界明星在捐款  
▼社会各界纷纷献爱心



本版图片由新华社、CFP供图

## 爱心涌动

### 明星大腕纷纷解囊

昨晚的募捐特别节目中,捐款热线一直没有断过,爱从四面八方汇聚过来。其中,文艺界人士也纷纷慷慨解囊,如毛阿敏捐献100万元、郑渊洁100万元、韩红捐献30万元……

赵本山昨一身黑衣出现在舞台上,表情十分凝重。他不仅自己捐了200万元,还代表小沈阳捐了10万元。赵本山说,“这个时候大家行动起来!我们伟大的民族960万平方公里的土地,哪里有灾难都是大家的事。这两天我一直在看电视,党和政府在前线,让我们感到温暖和安全。我们在后方,就该行动起来,有钱出钱,有力出力。”

### 诗歌朗诵感人肺腑

在困难时,诗歌总是给人鼓舞的力量。濮存昕、倪萍、陈道明、李幼斌等明星含着泪朗诵了特别为玉树创作的诗歌

《在一起》。王刚在接受采访的时候表示,“诗歌朗诵时大家可能配合得并不是那么好,但真的是有感觉,我要把这种感觉传递给观众。”

### 藏汉同胞一家亲

在玉树地震发生后,全国各族人民的心紧紧联系在一起,共同支持灾区人民。歌曲《一个妈妈的女儿》就表达了藏汉人民心连心的感情,歌唱家们手牵着手,唱着“藏族和汉族是一个妈妈的女儿,我们的妈妈叫中国”。

韩红、孙楠、张也等一起演唱了歌曲《凝聚每份爱》。他们唱到“凝聚每份爱,点亮颗颗心,心心相印,一起向前走”,表达了全国人民愿与灾区人民共渡难关的决心。

快报记者 应嘉轩 孙璐 李谷 实习生 韩飞周游

## 节目背后

### 千人晚会五天筹备

“你可以看到,这台晚会最大的特点,就是没有一个演员是单独表演的。”昨晚的募捐特别节目策划秦新民介绍。晚会没有独唱、没有独舞,所有的诗朗诵、歌曲、舞蹈都是十几,甚至几十位明星一起登台,“不是因为明星太多没法安排,而是因为没有一个人能够承受这么大的力量。”让导演组感动的是,每一个明星都是随叫随到。宋祖英、王菲、毛阿敏,这些常人眼中的大牌歌手,到现场无一不是配合节目组的安排,“没有讲条件的,叫他们唱什么就唱什么,叫他们说哪句就说哪句。完全由导演组决定谁来表演哪一个节目,最后上去的明星,其实还不是原来的安排,因为有很多明星多了出来。”

据他透露,整台晚会如此大型,从接到任务到20日进行现场直播,导演组只有短短5天的筹备时间。许多人为此已经超常工作了多日,每天睡在办公室里,或者迎着朝阳回家。

### 印青24小时创作歌曲

2008年汶川地震发生后,央视赈灾募捐晚会上,指挥印青和他的战友们合作了《祖国在召唤》。两年后,同样是为抗震救灾参加央视的募捐活动,印青和他的战友再次出现在舞台上。这一次,印青用24小时创作出歌曲《一起向前走》。印青介绍,“17日晚上11点,我跟老搭档屈炳通通了电话,我等他写好词的时候已经是凌晨3点了,我们又反复推敲、磨合,一直修改到5点。然后我开始谱曲,一直写到了18日中午,然后立即送往剧组。”谈到创作,印青表示,《一起向前走》希望通过进行曲式的大合唱,用激昂、激昂又很沉着有力的音乐表达出凝聚人心、鼓舞士气的心声。

### 《心手相连》连夜进京排练

舞蹈《心手相连》由连续13年参演过央视春节联欢晚会的吉林市歌舞团担纲演出,团长冷明宇在接到央视关于排练抗震救灾特别节目的任务后,重新编排曾在汶川地震时排练过的一组舞蹈动作,选用舞蹈《破晓战》中使用过的道具,展现一位玉树震区被埋在废墟下的妇女顽强支撑生命诞下新生命的动人故事。“时间紧,任务重,接到任务后我们马上出发,但因为天气原因和道路施工,在路上我们整整走了19个小时。18日凌晨2:30抵京,早晨9点就投入了连续两天的排练。”冷团长介绍道。对于这些并没有经历过大风大浪的年轻演员,毫无怨言地忘我排练,冷团长十分欣慰:“尽我们的绵薄之力,为灾区人民提供一些力所能及的帮助。”

北京青年报供稿

## 体坛各界心系玉树灾区 灾情牵动健儿心

青海玉树,这个过去几乎无人提及的“被遗忘的角落”,因为一场天崩地裂而成为体育界为之牵挂的焦点。速度,是体育的特点;热情,是体育的标志,那么现在,体育界也要冲在抗震救灾的第一线!

### 捐款,为灾区分忧

灾难,为青海玉树留下了满目疮痍,这废墟就像是每个人心头的疮疤,一碰就痛。什么能最直接地表达感情、最直接地送去帮助呢?刘翔第一个想到了——捐款。在玉树地震的第二天,他就委托爸爸前往上海红十字会捐助了20万元。

在美国NBA效力的易建联,也时刻关注着来自灾区的动向。在18日的CBA总决赛上,前来观战的阿联捐出了20万元,表达了自己对灾区的一片拳拳之心;中国乒乓男队主帅刘国梁带头拿出5万元人民币援助灾区,而在他的带领下,王励勤、马琳、王皓、马龙等国手纷纷慷慨解囊;从温哥华冬奥会上载誉而归的冰雪明星们,他们的心可比火还热。王濛、周洋等捐出了5万元,李妮娜等明星也都纷纷解囊,甚至连众所周知收入微薄的女子冰球队队员们也都拿出了平时节省的钱来表达爱心……

个人的力量总是有限,深知这一点,在灾情发生两天之后,中国足协便向全国足球界发表了一份抗震救灾倡议书,号召足球界人士为刚刚发生严重地震灾害的玉树灾区积极捐款捐物。与此同时,为支援抗震救灾,中国足球协会、中超联赛和16家中超足球俱乐部共同宣布,向玉树灾区捐助赈灾款100万元人民币,并通过中国红十字基金会转交。

国家体育总局也在全国范围内组织了捐款。截至4月19日下午,总局系统27个单位共计捐款1010万元人民币。

### 义赛,为灾区加油

除了金钱外,体育明星还有一个很可观的资源,那就是他们的影响力。如何将影响力转化为财力,从而帮助灾区呢?义赛,是最好的选择。4月15日在北京举行的“亚洲·欧洲全明星乒乓球对抗赛”中国站,吸引了世界上最高水平的10位龙虎将,比赛也进行得难解难分。但是,组委会并未从这一赛事中猛捞一笔,而是选择将所有票房共约10万元全部捐给了灾区。

青海地震的消息传来,国际羽毛球队正处在备战汤尤杯的封闭集训中。不过,他们并未“两耳不闻窗外事”,据悉在总教练李永波的策划下,国羽将在本月末进行赈灾义赛,募捐总额有望超过百万。

在震彻心扉的痛苦和寒冷中,体育界的人们,正向灾民们伸出温暖的手! 捷报体育联盟记者 吴吉

## 赛事转播取消 多项比赛顺延

当全国都沉浸在青海玉树地震的悲痛中时,体育,将暂时为赈灾让路。4月21日举行全国哀悼活动,停止公共娱乐活动。因此,多项体育赛事都将因此有所变动。

中甲赛事延迟 本来4月21日将进行中甲赛事的第四轮比赛。不过中国足协20日下发了紧急通知,本轮比赛的时间将顺延至22日进行。

欧冠赛事停播 对于足球迷来说,4月21日晨进行的欧冠半决赛巴萨与国米的第一回合大战是非常值得期待的。不过,央视五套决定取消这场半决赛的转播。

CBA总决赛推后 20日下午,中国篮协一度在官网发布通知称“CBA决赛第三轮于21日19时35分照常进行”,但很快篮协更正了自己的决定——哀悼日比赛暂停,原定于21日进行的CBA第三场推迟到22日(周四)进行。

捷报体育联盟记者 吴吉